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Χριστιανικές κατασκηνώσεις: Ένα πολύτιμο 
ιεραποστολικό μέσο στην Αφρική
/ Γενικά Θέματα / Ιεραποστολή

Οι χριστιανικές κατασκηνώσεις στην Ελλάδα αποτελούν εδώ 
και δεκαετίες πυλώνα εκκλησιαστικής παιδείας και 
πνευματικής ανάπτυξης για χιλιάδες παιδιά. Οι κατασκηνωτές 
αποκομίζουν μόνιμα ψυχικά οφέλη, βιώνοντας τη 
συναισθηματική ασφάλεια και τη χαρά που πηγάζει από την 
πίστη μας στον Χριστό.

Η συνεχής κοινοτική ζωή αναπτύσσει τις κοινωνικές δεξιότητες των παιδιών και 
δημιουργεί φιλίες για μια ζωή, ενώ η ενσωμάτωση της προσευχής, της λατρείας 
και της μελέτης του λόγου του Θεού στο καθημερινό πρόγραμμα παρέχει τον 
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σπόρο για μια καρποφόρα πνευματική πορεία.

Η μυστηριακή ζωή, με την εξομολόγηση και τη Θεία Κοινωνία ως κορυφαίες 
στιγμές της κατασκήνωσης, βοηθά τα παιδιά να θωρακιστούν πνευματικά ενάντια 
στους ποικίλους πνευματικούς κινδύνους της κοινωνίας μας. Παράλληλα, οι γονείς 
παρατηρούν σημαντική ανάπτυξη της αυτονομίας των παιδιών τους μέσα από τη 
συμμετοχή τους στην κατασκήνωση, ενώ ταυτόχρονα η πειθαρχημένη ζωή και τα 
χριστιανικά μαθήματα ενισχύουν τη σχέση του παιδιού με τους γονείς του, 
εμπνέοντας τις οικογενειακές αξίες που θα το ακολουθούν και στην ενήλικη ζωή.

Αυτό το πολύτιμο εργαλείο πνευματικής καλλιέργειας έχει βρει πρόσφορο έδαφος 
και στις χώρες της Αφρικής, όπου τα ιεραποστολικά κλιμάκια έχουν αναπτύξει 
παρόμοια προγράμματα προσαρμοσμένα στις τοπικές δυνατότητες και ανάγκες.

Μπουκόμπα
Στην Τανζανία, η Ιερά Επισκοπή Μπουκόμπας έχει δημιουργήσει στο Κασικίζι τις 
κατασκηνώσεις “Χαρά και Ειρήνη Χριστού”, όπου φιλοξενούνται 2.000 μαθητές και 
νέοι ετησίως. Λειτουργούν τους τρεις μήνες Ιούνιο-Ιούλιο-Αύγουστο, με 150 παιδιά 
σε κάθε εβδομαδιαία περίοδο από τις διάφορες ενορίες με τη βοήθεια των ιερέων 
και των κατηχητών. Όπως σημειώνει ο Επίσκοπος Μπουκόμπας Χρυσόστομος, “η 
κατασκήνωση είναι μια κιβωτός, που κρατά και διασώζει τα παιδιά μας στην 
Ορθόδοξη Πίστη“.

Επιπλέον, ο Σύνδεσμος Ορθόδοξων Νέων “Μεγαλομάρτυς Αικατερίνα” της Ιεράς 
Επισκοπής οργανώνει συναντήσεις νεολαίας σε τρεις κατασκηνώσεις, στο 
Κασίκιζι, την Κασάμουα και το Κακερέρε, με κατασκηνώσεις εφήβων που 



λειτουργούν τους μήνες Ιούνιο, Σεπτέμβριο και Δεκέμβριο.

Ιδιαίτερη σημασία έχει η κατασκήνωση των νέων 18-30 ετών που 
πραγματοποιήθηκε φέτος με το σύνθημα “Βάλε την Αγία Γραφή στη ζωή σου”, το 
οποίο έχει υιοθετηθεί και από τις συναντήσεις νεολαίας σε όλες τις 
κατασκηνώσεις της Επισκοπής. Ραχοκοκαλιά της κατασκήνωσης αποτελούν οι 
ακολουθίες που γίνονται πρωί-βράδυ, η μελέτη της Αγίας Γραφής, η κατήχηση και 
τα θεολογικά μαθήματα από τον Θεοφ. Επίσκοπο Χρυσόστομο. Στο τέλος της 
κατασκήνωσης, μοιράστηκε σε όλους τους κατασκηνωτές ως ενθύμιο η έκδοση 
της Αγίας Γραφής στα σουαχίλι.
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Κανάγκα
Στο Κονγκό, η Ιερά Μητρόπολη Κανάγκας οργανώνει κατασκηνώσεις στην περιοχή 
Λούλουα, όπου τα παιδιά απολαμβάνουν ένα πλούσιο πρόγραμμα με πρωινό 
ξύπνημα, γυμναστική, προσευχή, ανάγνωσμα από την Καινή Διαθήκη, εργασία, 
παιχνίδια και ομαδικές συζητήσεις. Οι εμπειρίες είναι αξέχαστες, αφού όπως 
δηλώνουν οι κατασκηνωτές “καταλάβαμε ότι για να γίνουμε παιδιά του φωτός, 
πρέπει να βαδίσουμε τον δρόμο του Χριστού” και “θέλουμε να σκορπίσουμε παντού 
το μήνυμα του Ευαγγελίου“.

Ανταναναρίβο
Η Ιερά Μητρόπολη Ανταναναρίβο και Βορείου Μαδαγασκάρης διοργανώνει 
κατασκήνωση με δύο περιόδους διάρκειας δύο εβδομάδων η καθεμία. Κάθε χρόνο 
το κατασκηνωτικό πρόγραμμα πραγματοποιείται σε διαφορετική επαρχία 
εξυπηρετώντας έτσι πνευματικούς, παιδαγωγικούς και ψυχαγωγικούς σκοπούς. Ο 
Μητροπολίτης Β. Μαδαγασκάρης Ιγνάτιος παρευρίσκεται σε όλες τις περιόδους, 
κατηχώντας τα παιδιά σύμφωνα με την παράδοση της Ορθόδοξης Εκκλησίας. 
Περίπου 300 παιδιά και έφηβοι από διάφορες περιοχές ετησίως ζουν αυτές τις 
στιγμές θαλπωρής στην αγκαλιά της Εκκλησίας.

Από την Ελλάδα έως την Αφρική, οι χριστιανικές κατασκηνώσεις καταφέρνουν εδώ 
και χρόνια να μεταμορφώνουν ψυχές, αναγεννώντας την ορθόδοξη συνείδηση 
στους μικρούς κατασκηνωτές. Όταν τα παιδιά της Αφρικής βιώνουν την ίδια χαρά 
με τα ελληνόπουλα, όταν τραγουδούν, προσεύχονται και μαθαίνουν μαζί, τότε 
γίνεται φανερό ότι η αγάπη του Χριστού δεν γνωρίζει σύνορα και χρώματα. Έτσι, 
το ελληνικό κατασκηνωτικό μοντέλο ταξιδεύει και ριζώνει σε άλλες ηπείρους, 
φέρνοντας παιδιά διαφορετικών πολιτισμών κοντά στον Χριστό.
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